

从国内中高风险地区返平来平人员 须提供核酸和血清检测有效证明

□记者 王春霞

本报讯 当前,我市新冠肺炎疫情防控形势持续向好,防控工作已转为常态化。但境外疫情形势依然严峻复杂,国内防反弹任务艰巨,个别省份连续出现本土新增病例和社区传播、跨省传播等问题,需引起高度重视。为持续做好我市外防输入工作,市疫情防控指挥部日前就有关问题发布了通知。

根据通知,即日起,国内中高风险地区返平来平人员,必须提供

入平前7日内核酸和血清检测有效证明,并纳入村(社区)14天健康管理;不能提供有效证明的,由所在县(市、区)负责转运至健康服务点,集中隔离医学观察14天并第一时间进行核酸及血清检测。集中隔离期间身体未出现异常情况的,第13天进行第二次核酸和血清检测,结果无异常的次日解除集中隔离,进行14天居家跟踪健康监测。相关检测费用由各县(市、区)政府承担,集中隔离期间产生的直接相关费用由个人自理。检测结果异

常的,按相关规定落实救治和管控措施。

武汉市低风险地区返平来平人员,个人健康码标记为黄码,持有7天内核酸和血清检测有效证明的,纳入村(社区)14天健康管理;无上述检测证明的,由所在县(市、区)负责转运至健康服务点,进行核酸及血清检测,检测结果确定前,须在健康服务点等待结果。

国内中高风险地区、武汉市返平来平人员,须在入平第一时间向在平单位(接待单位)和入住地村

(社区)、酒店报告;对违规不报、刻意隐瞒行程、拒不配合健康管理造成疫情传播风险的个人和单位,将依法依规追究相关责任。

各县(市、区)要落实属地责任,充分利用大数据和人工智能技术,加强对国内中高风险地区返平来平人员的信息排查,并落实相应健康管理举措。各企事业单位特别是各级各类学校要落实主体责任,加强对国内中高风险地区返平来平师生和员工的排查,发现异常及时上报。

全市居民应继续保持高度警惕,无特殊原因不要前往国内中高风险地区。确须前往的,必须向所在单位和村(社区)报备,返平后按照相关规定接受相应健康管理;在平全体教职员工和学生暑假前原则上不得离省,确须离省的,学生须向学校主要负责同志报批,教职员工按照管理权限分别向市、县教体局主要负责同志报批,未经审批擅自离省的,从返平之日起推迟14天复学复课。国内疫情中高风险地区名单以国家有关部门公布为准。



夏季水果大量上市

昨天上午,在市区西环路平菜果蔬交易中心,市民在挑选山东产的大樱桃,售价为每公斤16元。目前正是夏季水果上市的时候,山东大樱桃、山西西瓜等地水果源源不断运往我市,平菜市果品市场。本报记者 张阳 摄

涉及餐饮、娱乐、教育……

新华区再发一轮电子现金消费券

□记者 范丽萍

本报讯 这两天,新华区又一轮电子现金消费券推出,受到市民关注。据市民胡女士讲,她已经抢了两张,一张是餐饮消费券,满100元减15元;一张是儿童运动馆的200元现金券,“我已经打电话向商家询问了,电子现金消费券的有效使用时间都很长。”胡女士高兴地说。

这是新华区商务局联合众商家开展的第二次惠民利民行动,包括餐饮、手机、儿童娱乐、教育、培训五类,从5月22日晚开始。“新华区微报”公众号发布的有参与商家的二维码集合,手机扫码就可轻松获得电子现金消费券,每个商家二维码下方还附有详细的领取时

间、使用时间、有效日期、门店地址、联系电话等信息。

“为防商家价格欺诈,保护消费者合法权益,所有参与发放电子现金消费券的商家都签订了‘诚信经营承诺书’,并自愿接受社会监督。”据新华区商务局有关负责人王若羽介绍,参与商家都是一些信誉良好、有实体店面、所推产品实用性强的商家。5月13日,他们联合商家首次推出电子现金消费券后,市民领取的积极性很高,商家也说:“每天的营业额提升了。”为进一步促进消费回暖,他们决定联合商家再次发放一轮电子现金消费券。若市民在消费中遇到问题,可拨打监督服务电话:0375-2390100反映。

装6000多元现金钱包“完璧归赵”

□记者 牛超 通讯员 董毅

本报讯 “东西一样不少,真是太感谢了,还是好人多……”昨天,提起自己钱包失而复得的事,秦女士感激地说。

据秦女士介绍,5月22日下午4点多,正在忙碌的她接到光明路派出所民警的电话,问她是不是钱包丢了?此时,她才发觉钱包不见了。

另据光明路派出所交巡防大队民警周万亮介绍,5月22日下午2时许,市区长青路北段一饭店的老板耿先生报警,说两

天前一顾客把钱包落在饭店吧台上,里面有6000多元现金、银行卡、社保卡、驾驶证和身份证。这两天,他们一直在寻找失主,可怎么也联系不上。

周万亮带领辅警邢新照、杜殿钦根据证件地址进行寻找,无果;拨打办理证件时预留的联系方方式,号码更换……最终,他们通过社保卡信息联系到秦女士的父亲,继而联系到秦女士。

“估计和朋友吃饭后结账时顺手将钱包放吧台上了。”秦女士说,随后两天,她没用过钱包,所以一直不知道钱包丢了。

体育单招和高水平统考今起网上打印准考证

考前须提供核酸检测合格证明

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨天发布消息,2020年我省体育单招和高校高水平运动队招生文化课考试定于6月6日、7日进行,考试科目有语文、政

治、数学、英语,考试安排在黄河科技学院南校区(郑州市紫荆山南路666号)。

按照要求,考生须于5月25日至6月5日登录“中国运动文化教育网”(www.ydyeducation.com)

打印文化考试准考证。考生凭准考证、身份证和7日内核酸检测阴性证明原件及复印件于考试开始前1小时进入考点,并可凭上述证件(证明)于6月5日16:00至18:00到考点查看考场位置。

我省专升本招生方案出台 对建档立卡贫困家庭毕业生单独录取

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨天发布消息,我省日前印发《关于做好2020年普通高校专科应届毕业生进入本科阶段学习招生工作的通知》(简称专升本),高校2020年应届毕业、现实表现良好的普通高职(专科)在校生和2019年至2020年专升本考试报名前退役且具有我省普通高校普通高职(专科)毕业学历的大专生士兵可报考。

据了解,我省今年启动实施“建档立卡贫困家庭毕业生专升本专项计划”,按全省建档立卡贫困家庭高职(专科)毕业生数的一定比例,单列适量专升本招生计划,对本地建档立卡贫困家庭高职(专科)毕业生进行单独录取。

我省普通高职(专科)毕业生服义务兵役退役者和退役大学生士兵的专升本招生继续实行计划单列、单独录取,录取比例在教育部规定的30%基础上适度扩大。

按照规定,凡在2020年未能按时取得普通专科毕业资格的考生,视为未取得专升本报名资格,取消其专升本投档、录取和入学资格。凡在填写报名信息时擅自更改学籍信息或个人其他信息者,均属于作弊行为,一律取消其报考、入学资格。按政策规定进行学籍异动者,高校学籍管理部门务必及时完成学籍异动手续,不得影响学生专升本报名和考试。退役士兵考生在原毕业学校报名参加考试。

我市举行退役军人就业专场招聘会

□记者 杨元琪

本报讯 5月23日,由退役军人事务局、市人社局联合主办的退役军人就业专场招聘会在建宏国际大厦举行,多家用人单位面向我市退役军人招贤纳士。

当天上午,建宏国际大厦8楼会议室里,众多退役军人身穿迷彩服,与用人单位洽谈招聘事宜。兴唐物业服务集团董事长张官兴作为一名老兵,为现场退役军人讲述了他的军旅生涯和

创业历程,鼓励退役军人勇挑重担,再立新功。“当兵对我影响很大,无论是身体还是心理素质,都有了很大提高,这是我一辈子的资本。”退役军人支乾龙说,很珍惜这次机会,他会高标准要求自己,将在部队里养成的作风带到工作中去。

与以往招聘会不同的是,此次退役军人就业专场招聘会在入场前对入场人员进行了价值观和文字水平测试,随后还对应聘者进行了队列和体能测试,以调动应聘人员的参与积极性。